

# 国际金价持续上涨,带动黄金回收火爆

## 有人半夜12点卖金条,有人一周变现350万

# 家中藏金,是否到了该变现的时候

“快快,小伙子你给我称一下重量。”近日,在杭州一家珠宝城的金店,老客户从包里取出一袋金项链、金手镯,要店内工作人员抓紧称重。

没几分钟,店员就熟练地完成了金器称重、验货,客户结算近10万元。

最近这段时间国际金价持续上涨,并创下一年多来新高,直逼金价历史高位。像这样“卖金变现”的市民不少,黄金回收业务也随之持续火热,本报记者采访了杭州多位黄金回收业务人士,看看他们眼里的“金市”是怎样火热,也帮大家问问目前的价格是否该出手卖黄金。

本报记者 吴恩慧

### 600克金条 晚卖两天多赚5000多元

家住杭州临平的陈先生,在上周卖掉了600克黄金。

这600克黄金是6根金条,陈先生分6年陆续存下来的。“从2018年春节开始,我每年买一根100克金条,本来是打算给女儿做嫁妆的。存满12根,她就25岁,差不多是谈婚论嫁的年纪。”陈先生告诉记者,从2018年、2019年不到300元/克的低价入手,到最近的440多元/克高位,身边有好几个朋友都出手卖了黄金。

“一个亲戚3月底卖了点黄金,他说现在的金价差不多可以出手卖了。”陈先生确实也注意到近期金价涨得很凶,但是到底要不要卖,他考虑了好几个晚上。

“跟老婆、女儿讨论了好几次,毕竟买的时候是打算做嫁妆的。后来大家统一意见,还是先卖了。”陈先生说,本来清明节前两天就打算出手,但事情多就拖延了一下。

没想到节后黄金突然上涨,陈先生以440元/克的价格卖出金条。这600克的金条,隔了两个晚上,陈先生就多赚5000多元。

“高位变现,是大家的常规操作。”杭州从事黄金回收生意的王先生告诉记者,这一波金价飙涨,很多客户就选择先兑现盈利,打算等金价下调再买入。

拱墅区的李大姐近期也卖出了一只118克重的金手镯,“2022年10月上旬买的,手镯戴在手上太重,跳广场舞、做家务都不方便,感觉都要戴出腱鞘炎,正好最近黄金价格高就出手卖掉,后面打算再挑一只轻一点的手镯。”李大姐没想到只半年时间,金价涨得这么高,“半年就赚进差不多有5000元,蛮好!”

### 半夜12点还有人卖金 客户蹲点金价夜间跳涨

“最近真的有点忙,晚上还要出门收金。”杭州专业从事黄金回收生意的阿龙告诉记者,4月份到现在为止,已经回收了15公斤左右的黄金。“以前基本是3天回收到0.5公斤左右的黄金,一个月也就5公斤左右。3月中旬以后,量开始上来了,现在基本每天都能收2公斤以上。”

阿龙说,这一波金价上涨大家都关注到了,最近经常忙到晚上还要出门收金。

“早几天诸暨一个客户来联系我时已经是晚上8点多了,他要卖出的是结婚三金。我和同事赶到客户家里是晚上9点多。这几件金器购买的价格大约300元/克,那天回收价430元/克,他这些金器就比买的时候赚了16000多元。客户说主要是以前的黄金款式老了,在家里放着不戴还不如卖了先变现,等金价下调,再重新给老婆买新款。”

上文中黄金回收店老板王先生也有同样的经历:“最近晚上要求去收金的客户例子蛮多的,这几天金价实在有点高,有客户夜里12点多还找我去上门收金,像前几天我去萧山收一根100克的金条,到那边都凌晨1点半了。主要是最近金价有几次在晚上跳涨,有些夜猫子客户看到后,就想着赶紧卖了。”

### 近两月回收量走高 卖家4月已出现惜售心态

“现在回收价是每克441元,你有多少货要出?”4月6日这天,杭州国际珠宝城一家金店内,负责黄金回收业务的冷经理忙得电话不停。

这一天上午,恰逢国际金价跳涨,A股黄金板块狂飙,贵金属指数大涨4.98%,客户们来卖金也比前几天多不少。在半小时内,有10多位客户从台州、温州、余杭等地陆续打来电话,冷经理两个手机来回接,就这样还有几次占线,客户说打不进电话。

相比阿龙、王先生等个人黄金店铺,冷经理的体量要大不少,他们回收黄金的对象也以门店为主。“比如温州有家金店,老板有黄金要卖,确定好交易价格,客户快递过来即可。”

短短半个小时,就敲定了近7公斤黄金回收的生意。

冷经理告诉记者:“3月份这波金价上涨后,黄金回收量也带动起来,2月份回收量在150公斤左右,3月份则超过了200公斤。”

体量与冷经理店铺差不多的瓜哥(化名)同样告诉本报记者,上周他做了一单大生意:有客户卖出8公斤金条。“客户一周内来了4次,每次都卖出2公斤金条,总计变现350万元。”

瓜哥透露,他的店铺3月份的黄金回收量,环比2月份增幅30%以上,4月份目前来看增幅超过10%。“3月份第一波的冲击力比较大,大家都想着金价涨得这么猛,出手比较多。到4月份,大家看金价还在涨,反而有点惜售的心态了,最近回收量增幅不如3月。”瓜哥分析。

### 业内人士给出 黄金回收三点小建议

黄金回收火爆,对于家里藏金的业内人士,有三点小建议。

**最值得关心的,莫过于金价。**大家要卖黄金,记得要查询一下当日黄金交易价格,做到心中有数。

不过比这更令人关心的是:目前的价格该出手卖黄金了吗?“我觉得差不多可以卖了。”从事黄金生意近20年的瓜哥这么建议。

从黄金现货价格来看,最近一个月的金价上涨得有点快。瓜哥分析,伦敦金价从3月7日的1813.36美元/盎司涨至4月4日的2019.66美元/盎司,本轮累计涨幅已达11.37%,现货黄金也在4月5日盘中价格再次创新高,最高达到2032.13美元/盎司,但是最近这两天,就有调整的迹象,大家要注意金价回调风险。

**第二点,瓜哥建议大家卖黄金之前先做好称重工作。**自己的金器到底有多少重量,要先拿电子秤多称几次。回收时,买家和卖家称出来的重量应该是差不多才对。“最后一点,是要选择正规可靠的黄金回收机构或平台,最好有实体店。”



客户拿来一大包黄金进行回收 受访者供图



工作人员正在检测黄金



阿龙正在剪开金条检查纯度

